Предмет: Информатика и  ИКТ.
Класс: 10
Тема: «Средства обмена информацией. Понятие локальных и глобальных компьютерных сетей».

Цель: - ввести понятие локальных и глобальных компьютерных сетей, познакомить   учащихся с основными соединениями компьютеров в локальной сети, 

- развивать навыки работы с учебником, словарями (печатными, электронными);   
 -формировать умение анализировать, сравнивать, обобщать, делать выводы.

- воспитывать интерес к предмету, уважение друг к другу.

Оборудование: учебники, словарь иностранных слов, толковый словарь, дополнительная литература, электронная энциклопедия «Кирилл и Мефодий», инструктивные карты, тетради, мультимедийное оборудование.

План урока:

1. Организационный момент. 
2. Актуализация знаний.

3. Постановка целей и задач урока.

Изучение нового материала. 

4. Проверка усвоения материала.

5. Подведение итогов урока.

6. Домашнее задание.
Ход урока.

1. Организационный момент.

2. Актуализация знаний.
1. Что такое информация? 

2. Виды информации 

3. Способы передачи информации 

Возможность передачи знаний, информации – основа прогресса всего общества в целом и каждого человека в отдельности. 

Передачу информации можно представить в виде схемы:   




С появлением компьютера у человека появился мощный инструмент для работы с информацией. Сегодня компьютеры хранят огромное количество информации, позволяют найти ее по определенным признакам, просмотреть на экране, переслать другим людям. 

Сегодня на уроке мы познакомимся,  как передается информация с одного компьютера на другой, как могут быть связаны между собой основные в настоящее время источники и приемники информации, т.е как соединяются между собой компьютеры.
3. Постановка целей и задач урока. Изучение нового материала. 

Мы узнаем  новые понятия:
· компьютерная сеть;
· топология локальной сети;
· сервер;
· протокол обмена информацией.
Задание: работая в группах, найти в различных словарях термины:

локальный, региональный, глобальный, сеть.
Задание: Проанализируйте толкования данных терминов и попытайтесь дать следующие определения: локальная сеть, региональная сеть, глобальная сеть.
Учащиеся работают в группах 10-15 минут. Найденные термины, составленные определения  записываются в таблицу 1, таблицу 2. По 1 человеку от группы заполняют таблицу на слайде.
Проводится анализ таблиц.

Основная цель компьютерных сетей - обеспечение обмена информацией между объектами. Для этого необходимо осуществить связь компьютеров между собой.

Существуют каналы связи: 
телефонная линия, радиосвязь, космическая связь.
Как вы думаете, каково назначение каналов связи? (Учащиеся сравнивают  с транспортными каналами – ж\д транспорт, воздушный транспорт, водный транспорт. Опираясь на жизненный опыт, самостоятельно определяют назначение). 
В зависимости от среды транспортировки выбирается средство передвижения.


 Эффективность связи зависит: 

· пропускной способности

· надежности (без потерь, без искажения);

· стоимости;

· возможности расширения.

Характеристики каналов связи:

	Вид кабеля
	Расстояние между компьютерами
	Скорость передачи информации

	Неэкранированная витая пара
	300 м
	10 –155 Мбит/с

	Экранированная витая пара
	90 м
	16 Мбит/с

	Коаксильный кабель
	2 000 м
	2- 44 Мбит/с

	Оптоволоконный кабель
	10 000м
	До 10 Гбит/с


Задание: Проанализируйте эффективность  каналов связи.

Каким образом соединяются компьютеры?

Общая схема соединения компьютеров называется топологией сети.    

Выделяют три основные топологии:

· линейная шина;

· звезда;

· кольцо.

Задание: Учитывая название, самостоятельно оформить схему соединения компьютеров.

Проверка с помощью слайда.
Давайте обсудим, какие достоинства и недостатки имеет каждая топология. (Выслушиваются мнения обучающихся).
Достоинства и недостатки:

	Топология 
	Достоинства 
	Недостатки 

	Линейная шина
	Недорогое сетевое оборудование

Простота добавления новых узлов

Сеть продолжает функционировать при выходе из строя отдельных компьютеров
	Обрыв кабеля влечет выход из строя всей сети

Ограничение на длину связи (потери сигнала)

	Звезда 
	Выход из строя 1 компьютера не отражается на функционировании сети

Не происходит затухания сигнала

Все точки подключения собраны в одном месте, что позволяет находить неисправности, контролировать работу сети
	Выход из системы центрального компьютера прерывает работу всей сети

Ограничение количества периферийных компьютеров

Расход кабеля

	Кольцо 
	Простота добавления новых узлов

Большое количество компьютеров 
	Выход из строя 1 к ведет прерывание работ

Обрыв кабеля ведет к выходу из строя всей сети



Информация передается в основном по телефонным линиям. Поэтому необходимо устройство -  модем ( учащиеся находят и записывают понятие из словаря).
Основания характеристика модема: скорость передачи информации.

Единица: 1 бод= 1 бит/с

1 бод показывает, сообщение какого информационного объема может быть передано за единицу времени.


Обычно в глобальной сети объединяются компьютеры, которые работают по разным правилам: имеют различную архитектуру, программное обеспечение. Для того, чтобы информация была понята компьютерами разрабатывают Единые правила передачи информации в сети - протоколы информационного обмена.

4. Проверка усвоения материала.

Выбрать правильный ответ, записать соответствующие буквы.
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Сеть, предназначенная для объединения компьютеров на небольшом расстоянии друг от друга:
А) Глобальная

В) Региональная 

С) Локальная
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Кабель, позволяющий передавать информацию на большие расстояния:
E) оптоволоконный

F) Коаксильный

G) Витая пара
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Устройство, производящее преобразование сигналов:
R) Адаптер

S) Декодер 

Т) Модем 
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Скорость передачи информации:
Л) бит 

И) бод

К) байт
Ответ: сети

5.Подведение итогов урока.
6. Домашнее задание: Творческое задание: подготовить кроссворды, ребусы по данной теме, используя программы Excel, Paint.
Источник информации





Канал связи





Приемник информации





















































